
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE JUNHO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE 
E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE JESUS CRISTO SEGUNDO JOÃO 19, 25-34. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 19,25-34 
 
Naquele tempo, 
25 
perto da cruz de Jesus, estavam de pé 
a sua mãe, a irmã da sua mãe, Maria de Cléofas, 
e Maria Madalena. 
26 
Jesus, ao ver sua mãe 
e, ao lado dela, o discípulo que ele amava, 
disse à mãe: 
“Mulher, este é o teu filho”. 
27 
Depois disse ao discípulo: 
“Esta é a tua mãe”. 
Daquela hora em diante, 
o discípulo a acolheu consigo. 
28 
Depois disso, Jesus, 
sabendo que tudo estava consumado, 
e para que a Escritura se cumprisse até o fim, 
disse:  
“Tenho sede”. 
29 
Havia ali uma jarra cheia de vinagre. 
Amarraram numa vara uma esponja embebida de vinagre 
e levaram-na à boca de Jesus. 
30 
Ele tomou o vinagre 
e disse: 
“Tudo está consumado”. 



E, inclinando a cabeça,  
entregou o espírito. 
31 
Era o dia da preparação para a Páscoa. 
Os judeus queriam evitar 
que os corpos ficassem na cruz durante o sábado, 
porque aquele sábado era dia de festa solene. 
Então pediram a Pilatos 
que mandasse quebrar as pernas aos crucificados 
e os tirasse da cruz. 
32 
Os soldados foram 
e quebraram as pernas de um e depois do outro 
que foram crucificados com Jesus. 
33 
Ao se aproximarem de Jesus, 
e vendo que já estava morto, 
não lhe quebraram as pernas; 
34 
mas um soldado abriu-lhe o lado com uma lança, 
e logo saiu sangue e água. 
 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 



CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 
SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA QUE PROCEDA COM A 
LEITURA DO PARECER PRÉVIO N.º 079/2025, EMITIDO PELO TCE-CE, FL. 
1, DO PROCESSO Nº 08060/2022-9, REFERENTE À PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO, 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021, DE RESPONSABILIDADE DO SR. EX-
PREFEITO ROGER NEVES AGUIAR. OPORTUNAMENTE, ORDENO A 
DISTRIBUIÇÃO DE CÓPIAS AOS SENHORES VEREADORES E 
ENCAMINHO O REFERIDO PARECER PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, QUE, NO PRAZO 
IMPRORROGÁVEL DE 15 (QUINZE) DIAS, O APRECIARÁ, CONFORME 
DETERMINA O ART. 170, § 1º, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA; 
 
PROJETO DE LEI Nº 009/2025, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE 
AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO-CE A ASSOCIAR-SE E 
CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E 
CÂMARAS DO CEARÁ – UVC E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 096/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS VIAS DO 
VILAREJO DA ILHOTA, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 097/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO 
NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE;  
 
REQUERIMENTO Nº 098/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DO “PATROLAMENTO” E 
REFORMA DA PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A LOCALIDADE 
DE SOARES À BAIXA DAS CARNAÚBAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 099/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE BARRAS DE 
PROTEÇÃO DEFRONTE ÀS ESCOLAS MARIA JÚLIA NEVES E MANUEL 
OSTERNO SILVA, AMBAS NO CENTRO DE MARCO; 
 



REQUERIMENTO Nº 100/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DOS CALÇAMENTOS EM 
PEDRA TOSCA NOS TRECHOS DE VIAS DO DISTRITO DE MOCAMBO, 
DEFRONTE ÀS RESIDÊNCIAS DOS SEGUINTES MORADORES: SENHOR 
MARCELO DO EDIMAR; SENHOR CHICO SIMÃO; SENHOR GEISEL DA 
OLGA; SENHOR JOÃO MIGUEL; SENHOR ZÉ PEREIRA; DEFRONTE À 
E.E.F. MANUEL JAIME NEVES OSTERNO; DEFRONTE À E.E.M. PORCIANO 
FERREIRA; E DEFRONTE AO CEI ANTÔNIO DOMINGOS SILVA; 
 
REQUERIMENTO Nº 101/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE REDUTORES 
DE VELOCIDADE (FOTOSSENSORES), EM AMBOS OS SENTIDOS DA 
RODOVIA BR 402, MAIS PRECISAMENTE DEFRONTE À FÁBRICA “RUAH”, 
NA ENTRADA DO BAIRRO SANTA ROSA, CASO ESTEJA DENTRO DA 
CIRCUNSCRIÇÃO DO TRÂNSITO MUNICIPAL, OU, EM SENDO DA 
COMPETÊNCIA DO DNIT, QUE EMPREENDA ESFORÇOS JUNTO ÀQUELA 
AUTARQUIA COM ESTA FINALIDADE; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 102/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE CONJUNTO HABITACIONAL 
COM A FINALIDADE DE ABRIGAR MUNÍCIPES SEM MORADIA E 
RECONHECIDAMENTE CARENTES; 
 
 

ENCAMINHO O PLL Nº 009/20025 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE E, OS REQUERIMENTOS NºS 096 A 102/2025, À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   

4 ______________________________________________________________  
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SR PROFESSOR GLEISON RODRIGUES 
VEREADOR DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, CEARÁ, (PSB), PARA TRATAR 
DE ASSUNTOS REFERENTE A SUA PARTICIPAÇÃO NA XXIV MARCHA 



DOS GESTORES E LEGISLATIVOS MUNICIPAIS, OCORRIDA DE 22 A 25 DE 
ABRIL DE 2025, NO CENTRO DE CONVENÇÕES ULYSSES GUIMARÃES, 
EM BRASÍLIA/DF, DISPONDO DE 00:10M  
 
PEÇO ENCARECIDAMENTE AOS MEUS NOBRES COLEGAS QUE, AO 
FAZEREM SUAS PERGUNTAS, AS MESMAS ESTEJAM VOLTADAS 
SOMENTE AO QUESITO MENCIONADO.    

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
REQUERIMENTO Nº 096/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS VIAS DO 
VILAREJO DA ILHOTA, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 097/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM GINÁSIO POLIESPORTIVO 
NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 098/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DEBORA SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DO “PATROLAMENTO” E 
REFORMA DA PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A LOCALIDADE 
DE SOARES À BAIXA DAS CARNAÚBAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 099/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE BARRAS DE 
PROTEÇÃO DEFRONTE ÀS ESCOLAS MARIA JÚLIA NEVES E MANUEL 
OSTERNO SILVA, AMBAS NO CENTRO DE MARCO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 100/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A RECUPERAÇÃO DOS CALÇAMENTOS EM 
PEDRA TOSCA NOS TRECHOS DE VIAS DO DISTRITO DE MOCAMBO, 
DEFRONTE ÀS RESIDÊNCIAS DOS SEGUINTES MORADORES: SENHOR 
MARCELO DO EDIMAR; SENHOR CHICO SIMÃO; SENHOR GEISEL DA 
OLGA; SENHOR JOÃO MIGUEL; SENHOR ZÉ PEREIRA; DEFRONTE À 
E.E.F. MANUEL JAIME NEVES OSTERNO; DEFRONTE À E.E.M. PORCIANO 



FERREIRA; E DEFRONTE AO CEI ANTÔNIO DOMINGOS SILVA. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 

 

 
REQUERIMENTO Nº 101/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A  INSTALAÇÃO DE REDUTORES 
DE VELOCIDADE (FOTOSSENSORES), EM AMBOS OS SENTIDOS DA 
RODOVIA BR 402, MAIS PRECISAMENTE DEFRONTE À FÁBRICA “RUAH”, 
NA ENTRADA DO BAIRRO SANTA ROSA, CASO ESTEJA DENTRO DA 
CIRCUNSCRIÇÃO DO TRÂNSITO MUNICIPAL, OU, EM SENDO DA 
COMPETÊNCIA DO DNIT, QUE EMPREENDA ESFORÇOS JUNTO ÀQUELA 
AUTARQUIA COM ESTA FINALIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,  

 
REQUERIMENTO Nº 102/2025, DATADO DE 04 DE JUNHO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE CONJUNTO HABITACIONAL 
COM A FINALIDADE DE ABRIGAR MUNÍCIPES SEM MORADIA E 
RECONHECIDAMENTE CARENTES. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ 
E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 16, DE JUNHO ÀS 16:00 HORAS CONFORME PORTARIA Nº 021 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  


